

医路相伴 健康随行

本报讯 4月3日,由郑东新区新时代文明实践中心、郑州人民医院郑东院区共同实施的“医路相伴”健康义诊文明实践志愿服务项目正式启动。

在新时代文明实践中心义诊咨询台,心血管内科、内分泌科、妇科的专家为群众提供“一对一”接诊服务,详细解答群众咨询的问题,提出专业的就医建议,并对一些常见疾病的预防、治疗进行讲解和指导;眼科专家用裂隙灯为群众进行眼疾病检查,包括眼压、白内障、青光眼、角膜病等,

根据检查结果提供专业性建议;医疗志愿者还为群众测量血压、血糖,发放健康手册。本次义诊活动共服务群众40余人。

“医路相伴”健康义诊项目旨在依托郑东新区新时代文明实践中心(所、站)的阵地优势,发挥郑州人民医院郑东院区的医疗特色优势,组建“医路相伴”医疗志愿服务队,常态化开展健康义诊文明实践项目,持续提升群众的健康水平。

记者 王阳 通讯员 李玮 文/图



如意湖办事处 助老零距离 关爱融卡中

本报讯 为进一步贯彻便民、利民、服务于民的服务宗旨,近日,郑东新区如意湖办事处开展“助老零距离 关爱融卡中”党员志愿服务活动。

活动现场,志愿者分工明确,耐心询问每位居民的基本信息,有人帮忙审核老年卡,有人负责登记。志愿者通过手机“郑好办”APP进入“老年卡年审”模块,帮助每位老年人完成线上年审。针对大爷大妈新办、挂失老年卡的咨询,社工一对一做了详细解答,告知所需证件、操作流程,赢得了居民的广泛好评。

现场虽然人多,但是在志愿者的引导下秩序井然。志愿者在提供个性化服务的同时,也传递着对老年人的尊重和关爱。

此次活动把贴心服务与对老人的关爱送到了辖区老人的心坎里,帮助手机使用不熟练,线上审核不方便的老年人完成了老年卡的年审,为老年人出行提供了保障。接下来,如意湖办事处将继续弘扬敬老、爱老、助老的服务精神,多措并举做好适老化服务,为更多老年人创造更加便捷、舒适的生活环境。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

商都路办事处 爱心集市热闹爆棚 志愿服务居民乐享



本报讯 为满足居民多样化需求,让居民在家门口就能享受到贴心服务,4月1日,郑东新区商都路办事处创业路社区深入推进党建引领幸福家园建设,定期举办“送服务、暖民心、惠民生”爱心集市,在居民家门口推动资源持续下沉、优质服务持续供给,将公益义诊、跳蚤市场、爱心义剪、政策知识宣传等服务带到群众身边,进一步提升城市基层精细化治理、精准化服务水平,全面激活“邻”聚力,共同开启社区“幸福密码”,打造和谐宜居的幸福家园。

集市现场,人头攒动、热闹非凡,摊位与摊位连成片,吸引了众多居民驻足,有的在义剪摊位前排队理发,有的在义诊摊位测血糖,还有的拿来小家电请志愿者帮忙维修,还有居民在社区政策宣传摊位咨询老年卡年审的……社区志愿者们热情周到、耐心服务,以赶集的形式为群众提供一体化、多样式的文明实践组合套餐,让群众享受到家门口的贴心服务。

小朋友们纷纷化身“小摊主”,

精心布置起自己的摊位,现场如同一个微型“跳蚤”市场,摊位上摆满了小朋友们的闲置物品,书籍、玩具、文具等物品应有尽有,在社区工作人员引导下,“小摊主”们纷纷开始交换、出售小物品。“这次活动不仅让家里的一些闲置物品找到了它的新主人,而且对孩子也是一次有益的锻炼,真是一举两得。”一位“小摊主”家长和社区工作人员热情地说起来。

此次活动通过提供丰富多元化的公益服务,针对性的解决居民的实际需要,让服务真正下沉到了社区,用服务暖人心,让居民在家门口享受到了“一站式”服务,“市市如益”。下一步,创业路社区将不断提高党组织统筹协调能力,将各类资源有效动员起来,将居民群众有效组织起来,持续性常态化开展爱心集市,引导居民走出家门,走进社区,激发参与社区活力,带动社区网格治理共建共治共享,让幸福“小集市”激活社区“大治理”。

记者 王阳 通讯员 赵心雨 文/图

龙源路办事处 有效减少近视发生 共同守护“睛”彩未来



本报讯 为推动龙源辖区中小学校全面落实《综合防控儿童青少年近视》和《关爱脊柱,守护健康》实施方案,合力推动儿童青少年近视防控和健康教育的统一,指导中小学生学习科学用眼,普及正确的站姿、坐姿和运动模式,郑东新区龙源路办事处联合河南省直第三人民医院到辖区学校开展“有效减少近视发生 共同守护‘睛’彩未来”近视预防专题义诊活动。

在老师的带领下,全体学生开展脊柱侧弯健康筛查,积极配合医生进行检查。随后,省内知名运动康复专家现场讲解脊柱侧弯知识、传递脊柱健康,普及正确运动模式,让更多学生了解脊柱侧弯对身心健康

的危害,及时做到早发现、早干预、早治疗。最后,河南省直第三人民医院运动医学科、骨科、椎间盘中心,组成联合脊柱侧弯专业评估小组,针对相关青少年开展《关爱脊柱,守护健康,青少年脊柱侧弯(畸形)免费筛查公益活动》,其中包括专业咨询+诊疗指导,并建立专属脊柱侧弯健康档案。

此次活动让学生们充分了解到脊柱侧弯的危害性及重要性。许多同学表示,今后会更加注意使用正确坐姿,定期进行眼科检查,养成良好的生活习惯。下一步,龙源路办事处将继续加强校园宣传教育,为学生们的健康成长保驾护航。

记者 王阳
通讯员 李婵娟 文/图

豫兴路办事处 开展“书香河南”全民阅读活动

本报讯 为深入推进辖区全民阅读工作,近日,豫兴路办事处朱庄村组织开展“书香河南”阅读活动。

活动中,工作人员为参加活动的居民提供了各类图书,涉及法律、养生、心理健康等方面,大家选择好自己感兴趣的书籍后便沉浸在阅读的世界里。随后,工作人员引导大家一起分享心得体会,在交流中共同学习书中知识。工作人员还利用此次活动为大家普及了

消防安全、燃气安全、防范电信诈骗等常识知识。

此次活动倡导大家多读书、读好书,涵养性情,陶冶情操,自觉养成良好的阅读习惯,让阅读成为生活的调味剂。下一步,豫兴路办事处将持续提高辖区群众的阅读兴趣,让乡村处处溢满书香,让居民快乐阅读。

记者 王阳
通讯员 张震 孙萌林